Вариант 1

1-1.  Какое из перечисленных средств измерений является рабочей мерой?

а). амперметр

б). магазин сопротивлений

- верно
в). терморезистор

1-2.  Класс точности средства измерений определяет?

а). максимально допустимую погрешность средства измерения

- верно
б). усреднённую по диапазону показаний погрешность прибора
в). минимально допустимую погрешность средства измерений
1-3.  Какой из трёх приборов, имеющих одинаковые пределы, но разные классы точности, позволяет с большей точностью  получить результат измерений:

а). прибор с классом точности 1,0

б). прибор с классом точности 0,5

- верно
в). прибор с классом точности 0,5/0,2

1-4. Какая из осциллограмм правильная, если на вход осциллографа поданы однополярные прямоугольные импульсы с амплитудой 2В и частотой 50Гц; установленные коэффициенты отклонений и развертки равны Kо=2В/дел, Kр=5мс/дел?
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1-5.  Вольтметр имеет равномерную шкалу, разбитую на 10 делений. Переключатель пределов установлен на диапазон:

0…3 В

0,3
0…50 В

5
Какова цена деления в каждом случае?

1-6. Какой из приведённых результатов записали верно, если измерялось напряжение 100В вольтметром с пределом измерений 300В и классом точности 1,0?

а). Vx=100±1,0В

б). Vx=100±2,0В

в). Vx=100±3,0В

- верно
1-7.  Какой из режимов необходимо применить для наблюдения одиночного импульса?

а). автогенераторный режим работы генератора развёртки

б). ждущий режим работы генератора развёртки

- верно
в). генератор развёртки должен быть выключен

1-8. С какой целью проводят многократные измерения?

а). для уменьшения систематической погрешности результата измерений

б). для уменьшения случайной составляющей погрешности результата измерений

- верно
в). для уменьшения методической погрешности результата измерений

Вариант 2

2-1. Какое из перечисленных средств измерений является измерительным преобразователем?

а). измерительный усилитель

- верно
б). ваттметр

в). электронный осциллограф 
2-2. Класс точности средства измерений определяет?
а). инструментальную погрешность результата измерений

- верно
б). методическую погрешность результата измерений

в). погрешность влияния средства измерений на измеряемую величину

2-3. Каким из трёх вольтметров, имеющих одинаковые классы точности, но разные пределы, можно с меньшей погрешностью измерить напряжение 1В?

а). прибор с пределом измерений 1В

- верно
б). прибор с пределом измерений 10В

в). прибор с пределом измерений 100В

2-4. Какая из представленных осциллограмм правильная, если на вход осциллографа поданы однополярные прямоугольные импульсы с амплитудой 1В и частотой 250Гц; установленные коэффициенты отклонений и развертки равны Kо=1В/дел, Kр=1мс/дел?
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2-5. С какой целью проводят многократные измерения?
а). для уменьшения систематической погрешности результата измерений

б). для уменьшения случайной составляющей погрешности результата измерений

- верно
в). для уменьшения методической погрешности результата измерений

2-6. С какой относительной погрешностью будет измерен ток I=0,5А, если для его измерения используется амперметр с пределом измерений 1,0 А и классом точности 1,0?

а). δ=0,5%

б). δ=1,0%
- верно
в). δ=2,0%

2-7. Чувствительность S(…) средств измерений, если x-входной сигнал (измеряемая величина), y-выходной сигнал (показания измерительного прибора), ЭТО:

а). S(y)=x/y
б). S(x)=y/x
в). S(x)=dy/dx

- верно
г). S(y)=dx/dy
2-8. Блок синхронизации электронно-лучевого осциллографа предназначен:

а). для синхронного решения обратного хода лучей

б). для синхронизации сигналов, поступающих на входы “X” и “Y” осциллографа

в). для получения устойчивого изображения сигнала на экране

- верно
Вариант 3
3-1. При методе непосредственной оценки результат измерений получают:
а). непосредственным сравнением измеренной величины с однородной величиной, воспроизводимой мерой

б). получением результата измерений со шкалы прибора

- верно
в). получением результата измерений по классу точности прибора

3-2. Генератор развертки электронно-лучевого осциллографа предназначен

а). для развертки на экране изображения входного сигнала по амплитуде

б). для развертки на экране изображения входного сигнала по времени

- верно
в). для развертки на экране входного сигнала по амплитуде и по времени

3-3. Какая из представленных осциллограмм правильная, если на вход осциллографа поданы  однополярные прямоугольные импульсы с амплитудой 1В и частотой 1000Гц; установленные коэффициенты отклонений и развертки равны Kо=0,5В/дел, Kр=0,5 мс/дел?
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3-4. Цифровой универсальный измерительный прибор имеет 4-х разрядный монитор (может отображать четыре десятичных разряда)

Какая цена младшего разряда, если переключатель пределов измерения установлен на

200 мА

0,0001 А
20В

0,01 В
20МОм

10000 Ом
3-5. Какой из трёх приборов, имеющих одинаковые пределы, но разные классы точности, позволяет с большей точностью  получить результат измерений:
а). прибор с классом точности 1,0

б). прибор с классом точности 0,5

- верно
в). прибор с классом точности 0,5/0,2

3-6. При методе сравнения результат измерений получают:

а). сравнением измеряемой величины с однородной величиной, воспроизводимой мерой
- верно
б). сравнением измеряемой величины с однородной единицей измерений, принятой в системе СИ

в). сравнением измеряемой величины с другими величинами, функционально связанными с измеряемой величиной

3-7. Статистический коэффициент преобразования K(…) средствами измерений, если x-входной сигнал (измеряемая величина) y-выходной сигнал (показания измерительного прибора), ЭТО:

а). k(y)=x/y
б). k(x)=y/x

- верно
в). k(x)=dy/dx
г). K(y)=dx/dy
3-8. С какой целью проводят многократные измерения:

а).для уменьшения  систематической погрешности результата измерений

б). для уменьшения случайной составляющей погрешности результата измерений

- верно
в). для уменьшения методической погрешности результата измерений

Вариант 4

4-1. Класс точности средства измерений это:
а). характеристика результата измерения данным средством

б). метрологическая характеристика средства измерения

- верно
в). количественная характеристика цены деления

4-2. Каким из трёх амперметров имеющих одинаковые классы точности, но разные пределы, можно с меньшей погрешностью измерить ток 50мА?

а). прибором с пределом 1А

б). прибором с пределом 100мА
- верно
в). прибором с пределом 500мА

4-3. С какой абсолютной погрешностью будет измерено напряжение V=50В, если для его измерения применён вольтметр с пределом измерений 150В и классом точности 1,0?

а). ∆Vx=0,5В

б). ∆Vx=1,0В

в). ∆Vx=1,5В 

- верно
4-4. Записать правильный результат измерения сопротивления резистора R=7,51кОм, если максимальная абсолютная погрешность измерения данным прибором равна 4 Ом:

R=  7510 ± 4 Ом
4-5. Определить частоту и фазовый сдвиг выделенного сигнала, если kр=5мс/дел, K01=K02=0,1В/дел

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


а). τ=k01*Lр=0,1*2=0,2 мс; 
T=K02*Lр=0,1*7=0,7мс; 

f=1/T=1428 Гц

б). τ=kр*Lр=5*2=10 мс; 

T=kр*Lр=5*7=35 мс; 

f=1/T=28,57 Гц

- верно
4-6.По условиям выполнения измерений погрешности разделяются на:

а). основные и дополнительные

- верно
б). абсолютные и относительные

в). систематические и случайные

4-7. Какова цена кванта измерения по уровню, если цифровой прибор показывает (4 значащих разряда на дисплее) 19,37 В:

а). 0,007 В

б). 0,30 В

в). 0,01 В
- верно
4-8. Как согласовать результаты измерения напряжения на выходе генератора, выполненные с помощью электронного осциллографа (LA=8дел, K0=0,5 В/дел) и электронного вольтметра (Uср=4В), если от генератора поступал гармонический сигнал прямоугольной формы

а). использовать коэффициент амплитуды KA

- верно
б). использовать коэффициент формы Kф
в). не использовать коэффициенты

Вариант 5
5-1. Какое из перечисленных средств измерений является рабочей мерой?

а). амперметр

б). магазин сопротивлений

- верно
в). терморезистор

5-2. Класс точности средства измерений это:

а). характеристика результата измерений данным средством
б). метрологическая характеристика данного СИ

- верно
в). цена деления шкалы прибора

5-3. Каким из омметров, имеющих одинаковые классы точности, но разные пределы измерения, можно с меньшей погрешностью определить сопротивление резистора 116 Ом?

а). прибором с пределом измерения 2*103 Ом

б). прибор с пределом измерения 2-102 Ом

- верно
5-4. Какая из осциллограмм правильная, если на вход осциллографа поданы однополярные прямоугольные импульсы с амплитудой 2В и частотой 50Гц; установленные коэффициенты отклонений и развертки равны Kо=2В/дел, Kр=5мс/дел?
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5-5.  Вольтметр имеет равномерную шкалу, разбитую на 10 делений. Переключатель пределов установлен на диапазон:

0…3 В

0,3 В
0…50 В

5 В
Какова цена деления в каждом случае?

5-6. Цифровой универсальный прибор может отображать на мониторе четыре десятичных разряда. Какова цена младшего разряда, если переключатель пределов установлен на предел
а). 200 мА
0,0001
б). 20 В

0,01
в). 20МОм 
10000
5-7. Какой из режимов необходимо применить для наблюдения одиночного импульса?

а). автогенераторный режим работы генератора развёртки

б). ждущий режим работы генератора развёртки

- верно
в). генератор развёртки должен быть выключен

5-8. С какой целью проводят многократные измерения?

а). для уменьшения систематической погрешности результата измерений

б). для уменьшения случайной составляющей погрешности результата измерений

- верно
в). для уменьшения методической погрешности результата измерений

Вариант 6

6-1. Какое из перечисленных средств измерений является измерительным преобразователем?

а). тензорезистор

- верно
б). ваттметр

в). электронный осциллограф

6-2. Класс точности средства измерений определяет?

а). инструментальную погрешность результатов измерений


- верно
б). методическую погрешность результата измерений

в). погрешность влияния средства измерений на измеряемую величину

6-3. Каким из трёх вольтметров, имеющих одинаковые классы точности, но разные пределы, можно с меньшей погрешностью измерить напряжение 1В?

а). прибором с пределом измерений 1В
- верно
б). прибором с пределом измерений 10В

в). прибором с пределом измерений 100В

6-4. Какая из представленных осциллограмм правильная, если на вход осциллографа поданы однополярные прямоугольные импульсы с амплитудой 1В и частотой 250Гц; установленные коэффициенты отклонений и развертки равны Kо=1В/дел, kр=1мс/дел?
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6-5. При выполнении измерений методом сравнения результат получают:

а). сравнением измеряемой величины с однородной величиной, воспроизводимой мерой
- верно
б). сравнением измеряемой величины с единицей измерения, принятой в системе СИ
6-6. С какой относительной погрешностью будет измерен ток I=0,5А, если для его измерения используется амперметр с пределом измерений 1,0А и классом точности 1,0?

а). δ=0,5%

б). δ=1,0%
- верно
в). δ=2,0%

6-7. Чувствительность S(…) средств измерений, если x-входной сигнал (измеряемая величина), y-выходной сигнал (показания измерительного прибора), ЭТО:

а). S(y)=x/y
б). S(x)=y/x
в). S(x)=dy/dx


- верно
г). S(y)=dx/dy
6-8. Блок синхронизации электронно-лучевого осциллографа предназначен:

а). для синхронного решения обратного хода лучей

б). для синхронизации сигналов, поступающих на входы “X” и “Y” осциллографа

в). для получения устойчивого изображения сигнала на экране

- верно
Вариант 7
7-1.  При методе непосредственной оценки результат измерений получают:

а). непосредственным сравнением измеренной величины с однородной величиной, воспроизводимой мерой

б). получением результата измерений со шкалы прибора


- верно
в). получением результата измерений по классу точности прибора

7-2. Генератор развертки электронно-лучевого осциллографа предназначен

а). для развертки на экране изображения входного сигнала по амплитуде

б). для развертки на экране изображения входного сигнала по времени

- верно
в). для развертки на экране входного сигнала по амплитуде и по времени

7-3. Какая из представленных осциллограмм правильная, если на вход осциллографа поданы  однополярные прямоугольные импульсы с амплитудой 1В и частотой 1000Гц; установленные коэффициенты отклонений и развертки равны Kо=0,5В/дел, Kр=0,5 мс/дел?
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7-4. Цифровой универсальный измерительный прибор имеет 4-х разрядный монитор (может отображать четыре десятичных разряда)

Какая цена младшего разряда, если переключатель пределов измерения установлен на

200 мА

0,0001 А
20В

0,01 В
20МОм

10 Ом
7-5. Какой из трёх приборов, имеющих одинаковые пределы, но разные классы точности, позволяет с большей точностью  получить результат измерений:

а). прибор с классом точности 1,0

б). прибор с классом точности 0,5

- верно
в). прибор с классом точности 5,0

7-6. Какой прибор позволяет выполнять измерение разности фаз между двумя гармоническими сигналами:

а). универсальный электронный частотомер

б). электронно-лучевой осциллограф

- верно
в). цифровой мультиметр

7-7. Статистический коэффициент преобразования K(…) средствами измерений, если x-входной сигнал (измеряемая величина) y-выходной сигнал (показания измерительного прибора), ЭТО:

а). k(y)=x/y
б). k(x)=y/x

- верно
в). k(x)=dy/dx
г). K(y)=dx/dy
7-8. С какой целью проводят многократные измерения:

а).для уменьшения  систематической погрешности результата измерений

б). для уменьшения случайной составляющей погрешности результата измерений

- верно
в). для уменьшения методической погрешности результата измерений
Вариант 8

8-1. Класс точности средства измерений это:

а). характеристика результата измерения данным средством

б). метрологическая характеристика средства измерения

- верно
в). количественная характеристика цены деления

8-2. Каким из трёх амперметров имеющих одинаковые классы точности, но разные пределы, можно с меньшей погрешностью измерить ток 50мА?

а). прибором с пределом 1А

б). прибором с пределом 100мА
- верно
в). прибором с пределом 500мА

8-3. С какой абсолютной погрешностью будет измерено напряжение V=50В, если для его измерения применён вольтметр с пределом измерений 150В и классом точности 1,0?

а). ∆Vx=0,5В

б). ∆Vx=1,0В

в). ∆Vx=1,5В
- верно
8-4. Записать правильный результат измерения сопротивления резистора R=2,31кОм, если максимальная абсолютная погрешность измерения данным прибором равна 8 Ом:

R=  2310 ± 8 Ом
8-5. Определить частоту и фазовый сдвиг выделенного сигнала, если kр=5мс/дел, K01=K02=0,1В/дел

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


а). τ=k01*Lр=0,1*2=0,2 мс; 
T=K02*Lр=0,1*7=0,7мс; 

f=1/T=1428 Гц

б). τ=kр*Lр=5*2=10 мс; 

T=kр*Lр=5*7=35 мс; 

f=1/T=28,57 Гц

- верно
8-6.По условиям выполнения измерений погрешности разделяются на:

а). основные и дополнительные

- верно
б). абсолютные и относительные

в). систематические и случайные

8-7. Какова цена кванта измерения по уровню, если цифровой прибор показывает (4 значащих разряда на дисплее) 19,37 В:

а). 0,007 В

б). 0,30 В

в). 0,01 В
- верно
8-8. Как согласовать результаты измерения напряжения на выходе генератора, выполненные с помощью электронного осциллографа (LA=8дел, K0=0,5 В/дел) и электронного вольтметра (Uср=4В), если от генератора поступал гармонический сигнал прямоугольной формы

а). использовать коэффициент амплитуды KA

- верно
б). использовать коэффициент формы Kф
в). не использовать коэффициенты

Вариант 9
9-1. Какое из перечисленных средств измерений является измерительным прибором?

а). измерительный усилитель

б). измерительный мост
- верно
в). измерительный трансформатор тока

9-2. Класс точности прибора определяет:

а). максимально допустимую погрешность средства измерений

- верно
б). усреднённую по диапазону показаний погрешность прибора

в). минимально допустимую погрешность средства измерений

9-3. Последовательное включение делителя напряжения и усилителя в электронных вольтметрах применяется:

а). для повышения точности измерений

б). для расширения диапазона измерений

- верно
в). для расширения полосы частот

9-4. Какая из осциллограмм правильная, если на вход осциллографа поданы однополярные прямоугольные импульсы с амплитудой 2В и частотой 50Гц; установленные коэффициенты отклонений и развертки равны Kо=2В/дел, Kр=5мс/дел?
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верно

9-5. Вольтметр имеет равномерную шкалу, разбитую на 10 делений.

Переключатель пределов установлен на:

3 В
0,3 В
50 В
5 В
9-6. Какой из перечисленных вольтметров, построенных на основе различных аналого-цифровых преобразователей имеет более высокое быстродействие?

а). вольтметр с АЦП поразрядного уравновешивания

б). вольтметр с АЦП последовательного счета

в). вольтметр с АЦП считывания
- верно
9-7. Какой из режимов необходимо применить для наблюдения одиночного импульса?

а). автогенераторный режим работы генератора развёртки

б). ждущий режим работы генератора развёртки

- верно
в). генератор развертки должен быть выключен

9-8. С какой целью проводят многократные измерения?

а). для уменьшения систематической погрешности результата измерений

б). для уменьшения случайной составляющей погрешности результата измерений

- верно
в). для уменьшения методической погрешности результата измерений
